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Sirisolvano 4 deij seguenti problemi

la magnetizzazione e il ¢tampo magnetico B nel materiale.

2- Si consideri I'onda e.m. monocromatica piana
E = 3E, cos(kz - wt) + VE,cos(kz - wt + 77/ 2)

Si descriva lo stato di polarizzazione dell'onda; si ricavi vettore di Jones che rappresenta
questo stato di polarizzazione e il vettore di Jones ortogonale.

3- Un atomo di idrogeno "classico” consiste in un elettrone che percorre un orbita
circolare attorno a un protone dove la forza centrifuga me(ve)z/ro bilancia la forza di the
Coulomb. Assumendo il raggio atomico (noto come raggio di Bohr) ro = 5. 3 x10-9 cm
(0.53 A) si dia una stima del tempo di vita, t, del sistema determinato dalla perdita
radiativa trascurando gli effetti relativisticj e quantistici.

(Suggerimenti. La soluzione di questo problema ¢ facilitata se sj usano le unita di misura

2 2
in Gauss. In questo caso la formula dj Larmor ¢ data da P = 29 a/3 -1l tempo di vita
c

potenza irraggiataar =ry.
(Carica dell'elettrone 4.8x 10-10 statcoulombs. Massa dell' elettrone me=9.1x 10-28 g

4- In un esperimento si misura un tempo di vita proprio dei muoni paria

2.2x10-6 s, mentre nel sistema di riferimento del laboratorio esso & 6.6x10-6 S.

Si calcoli

a- la massa del muone rispetto al laboratorio quando la sua massa a riposo & 207m.
(m. :massa a riposo dell'elettrone);

b- la sua energia cinetica;

¢- il suo momento

(suggerimento: per il calcolo del momento si usi la relazione p=BE/c)

5- Utilizzando il teorema di Einstein relativo alla trasformazione delle velocita

: V—u S o . ; : : .
vV = »essendo v' e v le velocita di una particella misurate in due SdR inerziali
i ty
2

entrambi is SAR.
6- Si consideri una lasta dj vetro in aria (n.=1) di spesso d e di indice di rifrazione n, e
un‘onda elettromagnetica il cuj campo F = Eoei(]"‘“‘”) incide perpendicolarmente sulla

lastra di vetro. S dia I'espressione del campo E trasmesso in funzione degli indici di
rifrazione nella approsimazione che gli assorbimenti siano trascurabili.
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